



找记者 上壹点

读者热线>>>

6330011

加大建设工作力度，全力守牢食品安全监管底线 “食安山东”建设推进会在郓城召开



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 崔如坤 通讯员 孟照瑞

为深化“食安山东”建设，全面总结食品安全市县创建成效，12月14日至15日，全省“食安山东”建设推进会在郓城县召开。省市场监管局局长侯成君出席会议并讲话，菏泽市委副书记、市长张伦致辞，省食药安办副主任、省市场监管局副局长陈耕，副市长曹升灵，郓城县委书记姜凌刚，县委副书记、县长谷永强等参加活动。

侯成君强调，要坚决落实食品安全的“四个最严”要求，全面梳理“从农田到餐桌”食品安全监管链条，打通堵点、消除漏点、补齐短板，做到环环相扣、全程贯通、形成闭环。要大力推进“两化”融合，建好用好智慧监管平台和食品追溯系统，强化数据分析运用，不断提高智慧监管的能力和水平。要严格落实食品安全责任清单，健全完善食药安委工作机制。

制，确保责任落实到位、工作落地见效。要加强《食品安全法》等法律法规的宣传贯彻，学习先进经验做法，把“双证”公示、食品安全区域“红黑榜”等制度落实到位，用市场的力量倒逼生产经营者落实主体责任。要进一步完善社会共治机制，推进食品安全网格化管理，强化行业自律，认真做好群众投诉举报办理工作，凝聚“食安山东”建设合力。

张伦介绍了菏泽市经济社会发展情况。他强调，近年来，菏泽市把保障食品安全作为重大政治责任，严格落实“党政同责”“四有两责”，狠抓食品安全全过程、全方位监管，全市食品安全工作成效明显。下一步，将坚持问题导向，聚焦重点环节防范化解风险，持续巩固提升食品安全创建成果，全力以赴抓好食品安全治理各项工作，不断提升食品安全监管工作水平。

会上，与会人员观看了《魅力

郓城、食安先行》专题片。谷永强介绍了郓城县食品安全监管工作经验。部分市、县、区相关负责人作了交流发言。

活动期间，与会人员现场观摩了郓城县食品快检服务中心、各福里餐饮示范街、餐饮实景教培基地等食品安全创建示范点。

据悉，近年来，郓城县建立起1100多人的食品安全网格员队伍，创新推行食品安全“红黑榜”管理制度；筑牢种养殖环节、畜禽屠宰环节、检验检测关键点、农村集体聚餐、食品突出问题整治五道防线，实现了食品从养殖、屠宰到物流、销售全过程质量跟踪；打造智慧监管，明厨亮灶远程监控、食品安全追溯管理三个平台，自主研发市场监管手机APP，全面推行“明厨亮灶”和食品流通“四码一标”追溯管理，把好“从农田到餐桌”的每一道防线，构建了全域覆盖、追根溯源、共建共享的食品安全监管新格局。

菏泽市行政审批服务局 无人机航拍助力智慧踏勘

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 甘欣勇 刘阳

近日，华电成武新能源有限公司向菏泽市行政审批服务局提交了《某风电项目水土保持方案报告书》，申请水土保持方案审批。该方案实施情况涉及的点多、面广、量大，现场检查工作费时、费力。

为提高效率，确保现场踏勘全面覆盖无死角，菏泽市行政审批服务局推行智慧

踏勘，采用了重点现场查看、全程无人机跟拍的方式，有效地解决了这一问题。无人机调查的范围更广，受地面情况的影响较小，对难以到达的区域可以轻松地获取实时影像资料，使调查更加全面、准确。

菏泽市行政审批服务局将深入开展“我为群众办实事”活动，真正以优质的审批服务为全市高质量发展贡献力量，持续推进营商环境优化提升。

成武县高素质农民 培育田间课堂开课

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李潇 通讯员 李林

12月15日，“2021年成武县高素质农民培育田间课堂”在成武九女牡丹园开课，成武县九女牡丹园迎来了第一批近百名前来参观学习的学员。

尽管天气寒冷，也没能阻止学员们前来学习新型技术的步伐。九女牡丹园负责人冯学亭在催花大棚里为学员们现场授课，讲解催花牡丹的培育和发展前景。学员们对此产生了

浓厚的兴趣，并积极交流、提问，均表示收获颇丰，其中有几位学员和冯学亭达成了口头合作意向。

据了解，所谓“催花牡丹”，是指运用高科技促成栽培技术，打破牡丹的自然生长规律，使牡丹顺应人意，从而达成反季节盛开。

此次培训为学员们搭建了学习交流牡丹技术的平台，也满足了对牡丹种植技术的学习需求，为牡丹产业的发展奠定了基础。

鄄城县加快推进 政务服务向基层延伸

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员
侯占红 申文标 刘中立

菏泽市鄄城县以深化“放管服”改革为抓手，以提升群众获得感和满意度为目标，大力推动政务服务向基层延伸，县乡村三级政务服务体系迭代升级改革取得新突破。

2019年8月，本着“依法下放、权责一致、能放即放”的原则，鄄城县将镇街有需求且能够有效承接的16项行政许可权限以委托的形式赋予全县17镇街实施。

今年4月，鄄城县在全市率先将镇街有需要且能有效承接的17项行政许可事项以直接下放的形式由全县17镇街实施，对重点镇凤凰镇、阎什镇追加下放4项行政许可事项。同时17镇街全部启用“鄄城县XX镇(街)行政审批专用章”。

按照先易后难、全面铺开的工作要求，鄄城县各镇街分别选取2个基础条件相对较好的

村(社区)作为样本，开展示范点建设，为全面推开基层便民服务体系提供条件。目前，全县391个行政村(社区)已完成了村级便民服务站点建设工作，入驻村(社区)便民服务站点政务服务事项6647项。依托山东省政务服务管理系统，建立了391个村级网上便民服务分厅，政务服务事项上网率100%。

据了解，推行改革以来，已累计为群众提供咨询服务2000余人次，提供帮办代办服务1200余人次，上门服务136次，办理个体工商户、公共场所卫生许可、一业一证等行政审批业务8757件，越来越多的群众感受到改革带来的便利，满意度明显增强。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：程建华 组版：皇甫海丽

解难题 办实事 暖心人 菏泽市水务集团自来水有限公司解决居民用水难题

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马璐璐

打开水龙头，“哗啦啦……”一股清澈的自来水流进了王先生家的水桶里。“感谢咱们市自来水公司的工作人员，为我解决了用水难题，太谢谢了！”王先生高兴地说道。

近日，家住牡丹区金泰小区的王先生联系到菏泽市水务集团自来水有限公司，提出现在所居住的房屋一直没有用水接入，用

水成了大难题，希望市自来水公司予以解决。

市自来水公司的工作人员接到王先生反映的情况后，立即派技术人员到现场与王先生对接。经现场了解到，四年前小区组织自来水改造时，没能联系到王先生，所以导致王先生家中并未接通自来水。

掌握情况后，市自来水公司到现场勘查的技术人员姚树浩当即给王先生出谋划策，根据现场供水道路和管线现状，设计了三种接

入方案以供用户选择。经过沟通及实施，当天为王先生接通用水，王先生对市自来水公司的服务态度和技术人员的专业知识赞不绝口，非常感谢菏泽市水务集团自来水有限公司帮助解决了老大难问题。

近年来，菏泽市水务集团自来水有限公司本着“安全供水，服务群众”的宗旨，不断改进工作作风，优化服务措施，努力做好城区供水服务保障工作，确保用水服务达到实效。